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ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ
По следственному делу № 920 по обвинению:

1. РОЖНОВА Петра Петровича,

2. МОЛОСТОВА Георгия Матвеевича,

3. РУСАКОВА Григория Васильевича,

4. ЧЕЛЬЦОВА Петра Алексеевича,

5. ШАГИНОЙ Натальи Павловны,

6. ЛУКАШЕВА Ивана Петровича,

7. МОЛОСТОВА Петра Матвеевича,

8. БОБРОВА Тимофея Ивановича,

9. НАСЕДКИНОЙ Натальи Васильевны,

10. БЕЛОВА Ивана Федоровича,

11. СОКОЛОВОЙ Прасковьи Семеновны,

12. ШАМОНОВОЙ Федосьи Герасимовны,

13. СУХОВОЙ Ирины Алексеевны,

14. СТРЕЛЬЦОВА Тихона Яковлевича,

15. КУЛЕЗНЕВОЙ Елены Никоновны,

16. ТРОСТИНОЙ Мавры Григорьевны,

17. ТЮМИНА Егора Дмитриевича,

по ст.ст. 58-10 ч.2 и 58-11 УК РСФСР, и
18. МАКУШЕВОЙ Феклы Васильевны

по ст.ст. 58-10 ч.2 , 58-11 и 182 ч. 1 УК РСФСР.

Управлением МГБ по Владимирской области вскрыто и в июне- августе 1949 года ликвидировано возглавляемое РОЖНОВЫМ П. П., нелегалом МОЛОСТОВЫМ Г. М. и РУСАКОВЫМ Г. В. антисоветское подполье церковников, последователей “ИПЦ”, действовавшее на территории Владимирской, Рязанской и других областей.

В процессе следствия установлено, что РОЖНОВ П. П., МОЛОСТОВ Г. М., РУСАКОВ Г. В. и другие обвиняемые по делу объединились на почве своей враждебности к Советскому строю и группировали вокруг себя церковно-мона-шествующий и бродячий элемент, совместно с которым на протяжении ряда лет вели борьбу против Советской власти.

Вынашивая надежду на восстановление монархии в СССР, участники подполья в своей антисоветской деятельности ставили основной задачей путем использования религиозных предрассудков распространять среди населения монархические идеи и вести агитацию за подрыв мероприятий, проводимых ВКП (б) и Советским правительством.

В этих целях участники подполья устраивали тайные сборища, на которых восхваляли царя, выдавали отдельных участников подполья за, якобы, сохранившихся членов семьи Романова, призывали население выходить из колхозов и саботировать мероприятия, проводимые Советским правительством. Кроме того, в период Отечественной войны под прикрытием религиозных убеждений склоняли своих соучастников к отказу от защиты Родины путем уклонения от мобилизации на службу в Советскую армию.

В отношении каждого из обвиняемых следствием установлено:

Обвиняемый РОЖНОВ П. П., будучи убежденным монархистом, являлся идейным руководителем антисоветского подполья церковников, направлял его деятельность на подрыв мероприятий, проводимых Советским правительством, и на распространение монархических идей среди населения.

Встав на путь борьбы с Советской властью, РОЖНОВ в 1931 году по враждебной деятельности установил связь с бывшим Рязанским епископом Ювеналием (осужден за контрреволюционную деятельность), по его указанию приступил к насаждению тайного монашества, под прикрытием которого группировал вокруг себя враждебно настроенных церковников. Лицам, оформленным в тайное монашество, РОЖНОВ давал указание переходить на нелегальное положение и путем антисоветской агитации среди населения вести подрывную работу против Советской власти.

За период с 1931 года под его влиянием перешли на нелегальное положение свыше 100 человек.

(т. 2 л. д. 3-4, 7, 16, 25, 33-34, 327, 423).

С целью контактирования и активизации антисоветской работы РОЖНОВ в 1938 году установил связь с руководителями антисоветского подполья церковников, сторонниками "ИПЦ", нелегалами – иеромонахом Дионисием и МОЛОСТОВЫМ Г. М. При встрече с Дионисием и МОЛОСТОВЫМ Г. М., происходившей в пос. Малюковском Владимирской области в доме ВОЛОЦКИНА Кузьмы (умер), РОЖНОВ договорился с ними о совместной антисоветской работе и наметили мероприятия для усиления агитации за вовлечение в число участников подполья новых лиц. При этой встрече РОЖНОВ, Дионисий и Молостов объединили свои антисоветские группы и условились, что идейное руководство подпольем возглавит РОЖНОВ, а Дионисий и МОЛОСТОВ будут осуществлять практическое руководство антисоветской деятельностью подполья.

(т. 2 л. д. 3, 5-6, 14-15, 23 об., 121, 429; т. 4 л. д. 267-268).

Возглавляя антисоветское подполье церковников, РОЖНОВ систематически 2-3 раза в год устраивал в своей квартире в селе Любовниково Сасовского района Рязанской области нелегальные встречи с МОЛОСТОВЫМ Г. М., при которых МОЛОСТОВ докладывал ему о результатах антисоветской деятельности подполья и получал указания о дальнейшем проведении антисоветской работы. При встречах с МОЛОСТОВЫМ, происходивших зимой 1947 и 1948 годов, РОЖНОВ дал ему указание активизировать вовлечение в число участников подполья новых лиц, через которых усилить среди населения агитацию за выход из колхозов и уклонение от участия в проводимых Советской властью мероприятиях. При этом РОЖНОВ так же настаивал, чтобы МОЛОСТОВ усилил распространение среди участников подполья монархических идей.

(т. 2 л. д. 6, 7, 17, 23об.-24, 25, 67, 121, 326-327, 422-423; т. 4 л. д. 267-268).

Помимо личных встреч, РОЖНОВ и МОЛОСТОВ поддерживали между собой связь через связников, обвиняемых ШАГИНУ Н. П., СОКОЛОВУ П. С., ШАМОНОВУ Ф. Г., НАСЕДКИНУ Н. В. и других, которые сообщали РОЖНОВУ о местах укрытия МОЛОСТОВА и приводили к нему участников подполья для оформления в тайное монашество и переходе на нелегальное положение.

(т. 2 л. д. 15-16, 26-27, 121-122, 422; т. 3 л. д. 176, 209, 213; т. 4 л. д. 267-268).

Наряду с этим, имея в своей квартире в селе Любовниково так называемую "Домашнюю церковь", РОЖНОВ в течение длительного времени лично устраивал сборища церковников, на которых обрабатывал присутствующих в антисоветском направлении, прививал участникам сборищ свои монархические взгляды.

(т. 2 л. д. 17, 33, 422).

Обвиняемый МОЛОСТОВ Г. М., будучи враждебно настроен по отношению к Советской власти, на протяжении ряда лет группировал вокруг себя реакционно-настроенных церковников, из которых создавал антисоветское подполье. С целью привлечения к себе внимания и использования религиозных предрассудков выдавал себя среди лиц своего окружения за "прозорливого", "святого", "богоугодного" человека, при этом под видом "наставлений" и "советов" в период проведения коллективизации среди населения активно вел агитацию против вступления в колхозы. Впоследствии, возглавляя антисоветское подполье, он проводил враждебную работу среди населения через своих соучастников: РУСАКОВА, ШАГИНУ, БОБРОВА и других обвиняемых по настоящему делу.

(т. 2 л. д. 43, 90; т. 4 л. д. 229-230, 262-264).

В целях конспирации и активизации антисоветской деятельности в 1938 году обв. МОЛОСТОВ Г. М. по договоренности с активной церковницей СОКОЛОВОЙ П. С. перешел на нелегальное положение и укрывался в ее доме в деревне Новодурово Курловского р-на Владимирской области.

(т. 2 л. д. 100; т. 3 л. д. 166).

В том же году в доме СОКОЛОВОЙ обв. МОЛОСТОВ Г. М. установил связь с жительницей деревни Бараново Курловского р-на ШАГИНОЙ Н. П., которая совместно с ним перешла на нелегальное положение и по день ареста постоянно находилась при МОЛОСТОВЕ и являлась ближайшей его помощницей по антисоветской работе в подполье церковников.

(т. 2 л. д. 100, 343; т. 3 л. д. 158).

Занимаясь антисоветской работой, МОЛОСТОВ Г. М. в сопровождении своих приближенных на протяжении 1938-1949 годов из постоянных мест укрытия периодически выезжал в разные селения Владимирской и Рязанской областей, где останавливался в домах участников подполья церковников и их родственников.

Для приема МОЛОСТОВА в некоторых домах были оборудованы специальные тайники и "Домашние церкви", в которых он проводил встречи и сборища своих соучастников.

(т. 2 л. д. 100, 370-371, 481-483; т. 3 л.д. 180-181).

В 1938 году на почве общности антисоветских взглядов МОЛОСТОВ Г. М. установил связь с иеромонахом Троице-Сергиевской лавры Дионисием (умер в 1940 году) и арестованным по делу тайным игуменом Паисием (РОЖНОВЫМ П. П.).

На состоявшейся между ними встрече в посеоке Малюковском МОЛОСТОВ Г. М., Дионисий и РОЖНОВ, обменявшись своими враждебными к Советскому строю взглядами, договорились о совместном проведении антисоветской деятельности и организационном построении подполья. Разделив свои роли в подполье, они при этой встрече условились, что идейное руководство подпольем возглавит РОЖНОВ, он же будет продолжать совершать тайный постриг в монашество, а МОЛОСТОВ и Дионисий будут продолжать руководить практической антисоветской деятельностью подполья и готовить из числа наиболее активных участников подполья людей для пострига в монашество и перехода на нелегальное положение.

Связь же между руководителями подполья, а так же между руководством и рядовыми участниками подполья ими было решено осуществлять путем личных встреч и через доверенных близких к МОЛОСТОВУ лиц: ШАГИНУ, СОКОЛОВУ, ШАМОНОВУ, ЛУКАШЕВА и др.

(т. 2 л. д. 14-16, 100-101, 121-122, 240, 423; т. 3 л. д. 123-125, 175-176, 213; т. 4 л. д. 267-268, 271-272).

Занимаясь антисоветской работой, МОЛОСТОВ на протяжении более десяти лет систематически в местах его постоянного и временного укрытия проводил антисоветские сборища своих соучастников, на которых наряду с отправлением религиозных обрядов внушал им монархические идеи, утверждал, что Советская власть является "антихристовой" и "незаконной", что законной властью может быть только, якобы, власть царя, как единственного защитника православной веры и "помазанника божия" на земле.

Исходя из этого, МОЛОСТОВ призывал присутствовавших на сборищах не общаться с Советской властью, не принимать участия в проводимых ею мероприятиях, не вступать в колхозы, не вступать в ВКП (б), комсомол и профсоюз, не разрешать детям учиться далее 4-х классов, не подписываться на государственные займы, уклоняться от участия в выборах Советских органов, в период Отечественной войны МОЛОСТОВ давал указания участникам подполья и другим его почитателям отказаться от защиты Родины и перейти на нелегальное положение.

Кроме того, на сборищах МОЛОСТОВ систематически в антисоветском понимании истолковывал политику Советского государства и клеветал на руководителей ВКП (б) и Советского правительства.

(т. 2 л. д. 16-17, 53, 191-192, 344, 397-398; т. 3 л. д. 10-13, 21-23, 28-30, 72-73, 127-131, 175; т. 4 л. д. 10-11, 16-22, 41).

Такие сборища своих соучастников в период Отечественной войны и после МОЛОСТОВ проводил в деревне Долбино в доме Гусева И. И., в деревне Купреево в доме обвиняемого по делу участника подполья БЕЛОВА И. Ф., в лесу близ деревни Мауринка в доме лесника РЫБАКОВА, в поселке Сынтул, в городе Касимове и других местах, на этих сборищах, наряду с антисоветскими проповедями и призывами усилить вражескую работу, МОЛОСТОВ организовывал и принимал активное участие в пении антисоветских стихов.

Кроме того, как руководитель подполья, МОЛОСТОВ склонил своих соучастников ЛУКАШЕВА И. П., БЕЛОВА И. Ф., МОЛОСТОВА П. М., братьев ГУСЕВЫХ Ивана и Петра, КОРШУНОВА из деревни Таланово и других скрыться от мобилизации в Советскую армию и перейти на нелегальное положение. Большинство из этих лиц впоследствии было арестовано и осуждено на разные сроки наказания.

(т. 2 л. д. 53-54, 101-102, 107-110, 228-232, 239, 354-358, 457-459, 507-509; т. 3 л. д. 108 об.-109, 118-119, 139-142, 185-186, 232-238, 246, 249, 270-279; т. 4 л. д. 28, 31, 34, 37-38, 298-302, 264-262; т. 5 л. д. 2).

В 1943 году, используя скопление народа в церкви села Заколпье, МОЛОСТОВ с разрешения своего соучастника, священника этой церкви обв. ЧЕЛЬЦОВА, выступал перед собравшимися с антисоветской проповедью, в которой высказывал провокационные измышления пораженческого характера.

(т. 2 л. д. 82).

Наряду с выступлениями на сборищах МОЛОСТОВ Г. М. в разное время 1943-1949 годов в неоднократных личных беседах с жителем деревни Савиново ЕФРЕМОВЫМ Петром и жителями дереревни Таланово РУСАКОВОЙ О. В. и КУЗНЕЦОВОЙ М. И. и др., используя религиозные предрассудки, агитировал их не вступать в колхоз и не принимать участия в выборах в Советские органы власти.

(т. 2 л. д. 127-128; т. 4 л. д. 114-117, 126-130, 151-153, 213-216).

В 1945 году МОЛОСТОВ Г. М. при помощи активных участниц подполья – обвиняемых по делу — СОКОЛОВОЙ П. С. и ШАМОНОВОЙ Ф. Г. — приобрел в поселке Сынтул дом, в котором участниками подполья была оборудована "Домашняя церковь" и специальный подземный тайник для постоянного места укрытия руководящего состава подполья и проведения нелегальных сборищ участников подполья.

(т. 2 л. д. 40, 202; т. 3 л. д. 196, 199-200, 208, 214-215, 228-231; т. 5 л. д. 1-3).

После окончания Отечественной войны на одной из встреч в поселке Сынтул обв. МОЛОСТОВ Г. М. склонил участника подполья ОБОЗОВА Павла (арестован в 1949 году УМГБ Горьковской области) выйти из членов ВКП (б) и давал ему установки по развертыванию антисоветской работы.

(т. 2 л. д. 54).

В целях пропаганды монархических идей МОЛОСТОВ Г. М. в месте своего укрытия хранил изъятые у него при обыске портреты бывших царей из дома Романовых и религиозно-монархическую литературу.

(т. 2 л. д. 128; т. 5 л. д. 12).

Обвиняемый РУСАКОВ Г. В. — сын кулака, с 1931 по 1939 год вместе с родителями находился в ссылке, по возвращении из нее в 1939 году вошел в число участников антисоветской группы церковников, существовавшей в селе Волчья Слобода Ямашского р-на Татарской АССР, уничтожил свои личные документы и перешел на нелегальное положение. Будучи участником этой антисоветской группы, РУСАКОВ систематически посещал нелегальные сборища, которые устраивались в селе Волчья Слобода, в доме РЕПИНОЙ М. Г., на этих сборищах он призывал участников группы не признавать Советскую власть и не участвовать в мероприятиях, проводимых ею.

(т. 2 л. д. 131, 193-195).

В 1940 году РУСАКОВ, как проживавший без документов, Советскими органами был арестован и осужден на 2 года ИТЛ. Освободившись в декабре 1941 года из заключения и в силу своих антисоветских убеждений не желая защищать Советское государство в войне с фашистской Германией, РУСАКОВ уклонился от мобилизации на службу в Советскую армию и вновь перешел проживать на нелегальное положение, укрывался в лесу в специально оборудованных тайниках.

В марте 1943 года РУСАКОВ установил связь с нелегалом-церковником ЕРШОВЫМ Михаилом Васильевичем (осужден в 1944 году на 15 лет ИТЛ), совместно с которым организовал из числа церковников Ямашского района ТАССР антисоветскую группу сторонников "ИПЦ".

Устраивая в лесах Ямашского района нелегальные сборища участников этой группы, РУСАКОВ вместе с ЕРШОВЫМ призывал население вести борьбу с Советской властью путем саботирования всех проводимых ею мероприятий, давал указание не вступать в колхозы, не подписываться на государственные займы и уклоняться от службы в Советской армии.

В сентябре 1943 года РУСАКОВ был арестован, на следствии скрыл о своей антисоветской деятельности и как дезертир был осужден на 10 лет ИТЛ.

(т. 2 л. д. 138-139, 202-203).

Вернувшись в 1945 году из заключения к себе на Родину в село Кузайкино, РУСАКОВ возобновил свою антисоветскую деятельность, перешел на нелегальное положение, организовав ряд антисоветских групп на территории Татарской АССР и выдавая себя среди церковников за священника, систематически в период 1946-1948 годов обходил участников групп и под видом отправления религиозных обрядов устраивал нелегальные сборища, на которых проводил антисоветскую агитацию.

На этих же сборищах с целью разжигания религиозного фанатизма и ненависти к Советской власти РУСАКОВ предсказывал о, якобы, скорой кончине мира, падении Советской власти и установлении в СССР монархического строя.

(т. 2 л. д. 117, 210-212; т. 4 л. д. 51-62, 167-184).

Ставя перед собой задачу, вовлекать в число участников подполья новых лиц из числа молодежи, в 1946 году РУСАКОВ привлек в число участников подполья жителей села Полянка Шереметьевского р-на Татарской АССР — БОРИСОВУ М. П. и КИСЕЛЕВА Ивана, которые по его указанию перешли проживать на нелегальное положение.

(т. 2 л. д. 212-213; т. 4 л. д. 51, 60).

С целью контактирования антисоветской деятельности РУСАКОВ в марте 1948 года установил связь с одним из руководителей антисоветского подполья церковников на территории Владимирской и Рязанской областей, обвиняемым по настоящему делу МОЛОСТОВЫМ Г. М., при встрече с которым в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области в доме участницы подполья ШАМОНОВОЙ Ф. Г. договорился о проведении антисоветской деятельности совместно с МОЛОСТОВЫМ.

В связи с тем, что наиболее активные участники антисоветских групп, созданных РУСАКОВЫМ, в 1948 году органами Советской власти были арестованы, РУСАКОВ в июне 1948 года, боясь ареста, из Татарской АССР бежал к МОЛОСТОВУ Г. М. в Рязанскую область и стал ближайшим его помощником по руководству антисоветским подпольем.

(т. 2 л. д. 118, 221-222; т. 3 л. д. 22).

По указанию МОЛОСТОВА Г. М. РУСАКОВ систематически на протяжении 1948-1949 гг. руководил нелегальными сборищами участников подполья.

В августе 1948 года на одном из таких сборищ, которое происходило в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области в доме участниц подполья ШАМОНОВОЙ Ф. Г. и СОКОЛОВОЙ П. С., РУСАКОВ к присутствовавшим на сборище: ШАГИНОЙ Н. П., БОБРОВУ Т. И., СУХОВОЙ И. А., МАКУШЕВОЙ Ф. В. и другим обращался с антисоветской проповедью, в которой призывал участников сборища вести активнее борьбу с Советской властью.

(т. 2 л. д. 108, 228, 383; т. 3 л. д. 232; т. 4 л. д. 246, 260-261).

В октябре 1948 года на сборище, происходившем так же в поселке Сынтул в доме ШАМОНОВОЙ Ф. Г. и СОКОЛОВОЙ П. С., на котором были ШАГИНА Н. П., ЛУКАШЕВ И. П., НАСЕДКИНА Н. В., МАКУШЕВА Ф. В., БОБРОВ Т. И. и другие, всего около 20 человек, РУСАКОВ убеждал присутствовавших молиться за здравие царя, руководителей подполья МОЛОСТОВА Г. М., РОЖНОВА П. П. и других священнослужителей, проводивших борьбу с Советской властью.

На этом же сборище РУСАКОВ и МОЛОСТОВ Г. М. утверждали, что Советская власть скоро, якобы, будет свергнута и будет установлен монархический строй.

(т. 2 л. д. 108, 228, 355, 461; т. 3 л. д. 89, 181, 301, 312; т. 4 л. д. 247).

В январе-марте 1949 года РУСАКОВ неоднократно руководил сборищами участников подполья в дер. Перхурово Касимовского р-на Рязанской области в доме обвиняемых по настоящему делу БОБРОВА Т. И. и СУХОВОЙ И. А., на которых присутствовало от 15 до 25 человек.

На этих сборищах РУСАКОВ так же призывал молиться за царя, не общаться с Советской властью и уклоняться от участия в мероприятиях, проводимых ею, при этом допускал клеветнические измышления о, якобы, существующем в СССР гонении на религию.

(т. 2 л. д. 109, 229-230, 356-357, 462, 509; т. 3 л. д. 32-31, 90, 181, 234, 274-275, 301-302, 312; т. 4 л. д. 255, 242-243).

Аналогичными антисоветскими сборищами в 1949 году РУСАКОВ руководил в домах участников подполья, обвиняемых по настоящему делу МАКУШЕВОЙ Ф. В. и МОЛОСТОВА П. М.

(т. 2 л. д. 172, 237 об.; т. 3 л. д. 314; т. 4 л. д. 250-252).

Занимаясь антисоветской работой и вынашивая надежду на установление монархии в СССР, РУСАКОВ хранил у себя контрреволюционную монар-хическую литературу с портретами царя и членов его семьи.

(т. 2 л. д. 231; т. 4 л. д. 331; т. 5 л. д. 12, 70).

Как наиболее активный участник подполья РУСАКОВ руководителем подполья обвиняемым МОЛОСТОВЫМ Г. М. осенью 1948 года был награжден серебряным наперстным крестом.

(т. 2 л. д. 132, 240).

В целях конспирации РУСАКОВ при помощи своих соучастников оборудовал в дер. Корякино Бельковского р-на Рязанской области специальный подземный тайник, в котором укрывался до дня его ареста.

(т. 2 л. д. 131, 223, 249; т. 5 л. д. 4-6).

Обвиняемый ЧЕЛЬЦОВ П. А., будучи убежденным монархистом, неоднократно судившимся за антисоветскую деятельность, в 1942 году установил связь с МОЛОСТОВЫМ Г. М., после чего вошел в число наиболее активных участников антисоветского подполья.

(т. 2 л. д. 81, 271, 406, 474; т. 3 л. д. 168; т. 4 л. д. 154).

На протяжении 1942-1945 годов в лесу, в сторожке, где укрывался руководитель подполья МОЛОСТОВ, ЧЕЛЬЦОВ неоднократно принимал активное участие в антисоветских сборищах церковно-монашествующего элемента, где присутствующими распевались антисоветские стихи и давались МОЛОСТОВЫМ установки по антисоветской работе.

(т. 2 л. д. 99, 271-272, 278об.-279, 287; т. 3 л. д. 186; т. 4 л. д. 12, 31-32, 158).

В 1943 году обв. ЧЕЛЬЦОВ неоднократно укрывал в своем доме руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М. и его приближенных, оказывал ему материальную поддержку.

Одновременно с этим, в целях популяризации МОЛОСТОВА среди населения ЧЕЛЬЦОВ во время богослужения в церкви в селе Заколпье предоставлял ему возможность выступать перед верующими с антисоветской проповедью пораженческого характера.

(т. 2 л. д. 81 об.-82, 274-277, 287, 377-378; т. 3 л. д. 318; т. 4 л. д. 198).

На протяжении 1943-1946 годов ЧЕЛЬЦОВ группировал вокруг себя из числа прихожанок-колхозниц, сестер ЯНИНЫХ Анны и Марии, ПОСПЕХОВОЙ Пелагеи, МОРОЗОВОЙ и других, взял их на свое содержание и, разжигая среди них религиозный фанатизм, принудил их бросить работу в колхозах и заняться кликушеством. После этого, под влиянием ЧЕЛЬЦОВА ЯНИНА Анна среди населения стала проводить антисоветскую агитацию, за что в 1947 году была арестована и осуждена.

(т. 2 л. д. 259 об.-263, 291 об.-292; т. 4 л. д. 157, 195-198, 203-204).

Летом 1945 года в деревне Мезиновка в доме КУРАКО Ф. С. (арестован и осужден в 1947 году как участник подполья) в присутствии КУРАКО, ЧИРКУНОВОЙ Л. П. и других, обв. ЧЕЛЬЦОВ высказывал клевету на Советскую действительность.

(т. 2 л. д. 289; т. 4 л. д. 24-25, 49).

Летом 1946 года в селе Губцево, на кладбище, во время богослужения перед собравшимися жителями окрестных деревень обв. ЧЕЛЬЦОВ выступил с проповедью, в которой, истолковывая в антисоветском смысле "священное писание", высказывал клеветнические измышления о Советской действительности.

(т. 2 л. д. 290; т. 4 л. д. 6-8).

Аналогичные антисоветские выступления ЧЕЛЬЦОВ допускал и в 1947 году в селе Заколпье.

(т. 4 л. д. 198 об.).

Весной 1947 года в беседе с КОРМЫШЕВЫМ В. В. ЧЕЛЬЦОВ клеветал на условия жизни в колхозах.

(т. 4 л. д. 193-194).

Кроме того, обв. ЧЕЛЬЦОВ на протяжении длительного периода времени хранил и распространял среди своих знакомых изъятую у него при обыске контрреволюционную монархическую литературу.

(т. 2 л. д. 268-270, 284-285, 287об.-288; т. 4 л. д. 159, 206; т. 5 л. д. 7-11, 71).

Обвиняемая ШАГИНА Н. П. в число участников подполья вошла в 1938 году и до ареста, проживая нелегально, являлась одной из наиболее активных участников подполья и доверенных лиц МОЛОСТОВА Г. М.

Будучи одной из наиболее близких лиц к МОЛОСТОВУ Г. М., ШАГИНА вместе с обв. СОКОЛОВОЙ П. С., ШАМОНОВОЙ Ф. Г., МАКУШЕВОЙ Ф. В., ЛУКАШЕВЫМ И. П. и другими участвовала в перевозке МОЛОСТОВА по местам его укрытия на территории Владимирской и Рязанской областей, скрывала его от органов Советской власти и выполняла его поручения по связям с другими участниками подполья.

(т. 2 л. д. 100, 354; т. 3 л. д. 176, 180, 208, 318; т. 4 л. д. 234-237, 239-240).

В местах укрытия МОЛОСТОВА Г. М. ШАГИНА по его указанию до прибытия в 1948 году к МОЛОСТОВУ РУСАКОВА Г. В. руководила сборищами участников подполья, на которых передавала установки МОЛОСТОВА по проведению антисоветской деятельности.

На сборищах, происходивших в 1942-1945 гг. в лесной сторожке около поселка Мауринка Курловского р-на Владимирской области, ШАГИНА принимала участие в пении стихов антисоветского содержания, один из которых был изъят при ее аресте.

(т. 2 л. д. 357, 383-384, 462; т. 4 л. д. 26-32, 235-237, 288-292; т. 5 л. д. 72).

В 1945 году ШАГИНА вместе с МОЛОСТОВЫМ переехала укрываться в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области в специально приобретенный для этой цели дом, в котором она так же неоднократно руководила сборищами, призывала молиться за царя, высказывала различные антисоветские измышления.

На одном из таких сборищ ШАГИНА вместе с МОЛОСТОВЫМ Г. М. призывала участников сборища: БОБРОВА Т. М., МАКУШЕВУ Ф. В., НАСЕДКИНУ Н. П., МОЛОСТОВА П. М. и других уклоняться от участия в голосовании в предстоявших тогда выборах народных судов. При этом ШАГИНА высказывала клеветнические измышления о Советской власти и проводимых ею мероприятиях.

(т. 2 л. д. 107, 355, 507 об.-508; т. 3 л. д. 30; т. 4 л. д. 240-241).

В январе-марте 1949 года на сборищах, происходивших в деревне Перхурово Касимовского р-на Рязанской области в доме участников подполья обвиняемых БОБРОВА Т. И. и СУХОВОЙ И. А., ШАГИНА так же неоднократно принимала участие в антисоветских беседах.

На одном из таких сборищ, происходившем под руководством РУСАКОВА Г. В., в январе 1949 года ШАГИНА в беседе с МОЛОСТОВЫМ Г. М., РУСАКОВЫМ Г. В., его прислужницей Пелагеей, МОЛОСТОВЫМ П. М. и другими высказывала клеветнические измышления о, якобы, существующем в СССР гонении на религию, говорила о, якобы, скором свержении Советской власти и установлении в нашей стране монархического строя.

(т. 2 л. д. 109, 229-230, 307, 356-357; т. 3 л. д. 31; т. 4 л. д. 242).

На сборище участников подполья, происходившем 5 марта 1949 года так же в доме БОБРОВА Т. М. и СУХОВОЙ И. А., ШАГИНА вместе с МОЛОСТОВЫМ Г. М., ЛУКАШЕВЫМ И. П., МОЛОСТОВЫМ П. М., НАСЕДКИНОЙ Н. П. принимала участие в обсуждении вопросов по усилению конспирации в проведении участниками подполья подрывной работы, при этом допускала клеветнические измышления о Советском правительстве.

(т. 2 л. д. 109, 357, 385, 462; т. 3 л. д. 32; т. 4 л. д. 235-237, 240).

В апреле текущего года на сборище, происходившем в городе Касимове Рязанской области в доме монахини ЕЛКИНОЙ Татьяны, ШАГИНА присутствовавшим там МОЛОСТОВУ Г. М., НАСЕДКИНОЙ Н. В., нелегалам ПРОНИНЫМ Григорию и Якову и другим рассказала пасквиль контрреволюционного содержания, в котором возводилась клевета на одного из вождей Советского государства.

(т. 2 л. д. 110, 308, 357; т. 4 л. д. 240-241).

В целях сохранения от ареста руководителя антисоветского подполья МОЛОСТОВА Г. М. ШАГИНА вместе с СОКОЛОВОЙ П. С., ШАМОНОВОЙ Ф. Г., МОЛОСТОВЫМ П. М. осенью 1948 года специально для его укрытия в поселке Сынтул оборудовала подземный тайник, в котором вместе с МОЛОСТОВЫМ Г. М. укрывалась до дня ареста.

(т. 2 л. д. 38, 358, 384; т. 3 л. д. 214-215; т. 4 л. д. 235-237; т. 5 л. д. 2-3).

Обвиняемый ЛУКАШЕВ И. П., один из наиболее активных участников подполья и доверенных лиц МОЛОСТОВА Г. М.

Являясь убежденным противником Советской власти, ЛУКАШЕВ в 1934 году на почве общности антисоветских взглядов установил связь с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ Г. М., вошел в число участников возглавлявшегося им подполья и до ареста активно проводил антисоветскую деятельность.

(т. 2 л. д. 42, 451-452, 455; т. 3 л. д. 167; т. 4 л. д. 229-237, 262-264).

Выполняя указания МОЛОСТОВА Г. М. по вовлечению в число участников подполья новых лиц, ЛУКАШЕВ в 1939 году по месту своего жительства в деревне Таланово Курловского р-на Владимирской области сформировал из жителей этой дер. антисоветскую группу церковников, в которую привлек ГОЛУБИНА Павла Ивановича, КОРШУНОВУ-МОХОВУ Прасковью Ивановну и ЛУКАШЕВЫХ Матрену и Анну.

(т. 2 л. д. 404-406, 456-457).

Являясь руководителем этой антисоветской группы, ЛУКАШЕВ систематически с ее участниками, используя их религиозные предрассудки, проводил антисоветские беседы, воспитывал у них ненависть к Советской власти. Под влиянием ЛУКАШЕВА участники этой группы отказались вступать в колхоз и по его же указанию уклонялись от участия в проводимых Советской властью мероприятиях. Впоследствии ЛУКАШЕВ участников сформированной им группы связал с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ Г. М. и они стали активными участниками подполья.

(т. 2 л. д. 406, 456-457).

Боясь ответственности за проводимую против Советской власти работу, ЛУКАШЕВ в 1940 году перешел проживать на нелегальное положение, скрывался в специально оборудованном подземном тайнике. В этом же тайнике по указанию МОЛОСТОВА ЛУКАШЕВ укрывался от мобилизации на службу в Советскую армию, за что в марте 1943 года был арестован и осужден на 10 лет ИТЛ с направлением на фронт.

(т. 2 л. д. 27, 54, 308, 344, 455, 459; т. 4 л. д. 231-232, 263-264).

С момента вхождения в число участников подполья и до ареста в марте 1943 года ЛУКАШЕВ систематически участвовал в местах укрытия МОЛОСТОВА в проводившихся антисоветских сборищах участников подполья, на которых высказывал различные антисоветские измышления.

(т. 2 л. д. 101, 422, 459, 481-484; т. 4 л. д. 229-230, 235-236, 262-264).

Возвратившись в конце 1945 года по демобилизации из Советской армии, ЛУКАШЕВ вновь вошел в число участников антисоветского подполья и, как наиболее преданный МОЛОСТОВУ, вместе с ШАГИНОЙ, СОКОЛОВОЙ, ШАМОНОВОЙ, МАКУШЕВОЙ и другими перевозил МОЛОСТОВА Г. М. по местам его укрытия на территории Владимирской и Рязанской областей, систематически в период 1946-1949 годов принимал участие в нелегальных сборищах участников подполья, на которых вместе с другими обсуждал вопросы борьбы с Советской властью.

(т. 2 л. д. 108-110, 230, 355, 357, 456-459; т. 3 л. д. 31, 302; т. 4 л. д. 230-233, 235-237, 259-261, 263-264).

Неоднократно в период 1946-1949 годов в беседах с жительницей села Таланово Курловского р-на Владимирской области РУСАКОВОЙ О. В. ЛУКАШЕВ высказывал свою ненависть к Советской власти, при этом допускал клеветнические измышления о положении колхозного крестьянства.

(т. 2 л. д. 474-475; т. 4 л. д. 126-130).

Будучи сторонником монархического строя и вынашивая надежду на его установление в СССР, ЛУКАШЕВ хранил портреты царя и контрреволюционную литературу.

(т. 2 л. д. 475; т. 4 л. д. 332; т. 5 л. д. 73).

Обвиняемый МОЛОСТОВ П. М. – активный участник антисоветского подполья, в которое на почве общности контрреволюционных взглядов вступил под влиянием своего брата — руководителя подполья, обвиняемого по делу МОЛОСТОВА Г. М.

(т. 2 л. д. 37-38, 42, 368, 473, 504; т. 3 л. д. 49, 68, 168).

Будучи участником антисоветского подполья, обв. МОЛОСТОВ П. М. в своем доме имел специально оборудованную “Домашнюю церковь”, в которой под видом отправления религиозных обрядов систематически происходили антисоветские сборища.

В этих сборищах МОЛОСТОВ П. М. принимал активное участие. Кроме того, для укрытия руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М. в доме МОЛОСТОВА П. М. был оборудован подземный тайник.

(т. 2 л. д. 39, 467, 505).

В 1941 году обв. МОЛОСТОВ П. М., не желая защищать Родину, в силу своего враждебного отношения к Советской власти, дезертировал из Советской армии и до весны 1943 года находился на нелегальном положении, затем был обнаружен в своем тайнике и осужден на 10 лет с направлением на фронт.

(т. 2 л. д. 53-54, 505-506; т. 3 л. д. 62, 252).

Летом 1948 года обв. МОЛОСТОВ П. М. принимал участие в строительстве подземного тайника в поселке Сынтул для укрытия руководителя подполья обв. МОЛОСТОВА Г. М.

(т. 2 л. д. 38, 384, 506об.; т. 3 л. д. 215).

На протяжении 1948-49 годов в деревне Перхурово, в доме обвиняемых по делу БОБРОВА и СУХОВОЙ, и в поселке Сынтул обв. МОЛОСТОВ П. М. систематически посещал нелегальные сборища, на которых принимал активное участие в обсуждении вопросов, связанных с антисоветской работой участников подполья.

(т. 2 л. д. 108-110, 228-232, 239, 354-358, 457-459, 507-509; т. 3 л. д. 30-33; т.4 л. д. 249-252).

В разное время 1948-1949 годов в неоднократных беседах с колхозниками: КРЫЛОВЫМ И. Ф., ПАШКИНОЙ В. Ф., СУРКОВЫМ Н., КИСЕЛЕВЫМ Н. и другими обв. МОЛОСТОВ П. М. проводил антисоветскую агитацию, направленную против колхозного строительства и проводимых партией и Советским правительством мероприятий, одновременно с этим распространял провокационные слухи о, якобы, неизбежном падении Советской власти.

(т. 2 л. д. 510об.-512; т. 4 л. д. 66-74).

Кроме того, обв. МОЛОСТОВ П. М. длительное время хранил у себя изъятую у него при обыске литературу религиозно-монархического содержания.

(т. 2 л. д. 510; т.5 л. д. 11).

Обвиняемый БОБРОВ Т.И., являясь сторонником монархического строя, в 1934 году установил связь с МОЛОСТОВЫМ Г. М., вошел в число участников возглавлявшегося им антисоветского подполья церковников и по день ареста был одним из его активных участников.

(т. 3 л. д. 21-22, 30, 43; т. 4 л. д. 241, 266).

В силу своей враждебности к Советской власти, БОБРОВ в 1939 году перешел проживать на нелегальное положение и скрывался в течение 10 лет в доме своей жены СУХОВОЙ И. А. в специально оборудованном подземном тайнике, где и был арестован.

(т. 2 л. д. 368; т. 3 л. д. 2, 30, 43, 239-240; т. 4 л. д. 243).

Будучи одним из активных участников антисоветского подполья, БОБРОВ в период 1945-48 годов систематически участвовал в нелегальных сборищах участников подполья, которые проводились МОЛОСТОВЫМ Г. М., ШАГИНОЙ Н. П. и РУСАКОВЫМ в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области в доме участниц подполья СОКОЛОВОЙ П. С. и ШАМОНОВОЙ Ф. Г. На сборищах БОБРОВ вместе с другими участниками подполья обсуждал вопросы борьбы с Советской властью, высказывал клеветнические измышления на существующий в СССР политический строй.

(т. 2 л. д. 108-110, 228-230, 355-356; т. 3 л. д. 29-30, 274, 278; т. 4 л. д. 241-243).

С декабря 1948 года до середины марта 1949 года БОБРОВ вместе со своей женой СУХОВОЙ И. А. в своем доме в деревне Перхурово укрывал руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М. и его приближенную активную участницу подполья ШАГИНУ Н. П. В этот период МОЛОСТОВ и РУСАКОВ в доме БОБРОВА неоднократно устраивали нелегальные сборища участников подполья, на которых проводили свою антисоветскую деятельность.

(т. 2 л. д. 109, 229-230, 356-357, 457-458; т. 3 л. д. 2-3, 10, 12, 23-31, 275; т. 4 л. д. 241-243).

В марте 1949 года на одном из таких сборищ, происходившем в доме БОБРОВА, на котором обсуждались вопросы конспирации при проведении подпольем антисоветской работы, БОБРОВ высказывал клевету в отношении одного из руководителей Советского правительства.

(т. 2 л. д. 109, 357, 458; т. 3 л. д. 31-32).

В конце 1947 года и марте 1948 года БОБРОВ, как доверенное лицо МОЛОСТОВА Г. М., вместе с ШАГИНОЙ Н. П., ЛУКАШЕВЫМ И. П. и другими, сопровождал его в поездках в село Любовниково Сасовского района Рязанской области, для встречи с другим руководителем антисоветского подполья, обвиняемым по делу РОЖНОВЫМ П. П.

(т. 2 л. д. 27; т. 3 л. д. 12, 269; т. 4 л. д. 243).

Будучи сторонником монархического строя, БОБРОВ вместе с женой СУХОВОЙ И. А. в своем доме в деревне Перхурово имел вывешенный на стене портрет бывшего царя Николая Романова и членов его семьи и хранил религиозно-монархическую литературу.

(т. 3 л. д. 32, 49, 241; т. 4 л. д. 232-233; т. 5 л. д. 15, 74).

Обвиняемая НАСЕДКИНА Н. В. после отбытия в 1935 году наказания за участие в контрреволюционной организации, перешла на нелегальное положение и возобновила свою антисоветскую деятельность.

На почве своего враждебного отношения к Советской власти НАСЕДКИНА в 1941-42 годах через активную участницу подполья обвиняемую ШАГИНУ Н. П. установила связь с руководителем антисоветского подполья МОЛОСТОВЫМ Г. М., вошла в число лиц, наиболее близких МОЛОСТОВУ, и с этого времени стала периодически посещать МОЛОСТОВА в местах его укрытия и участвовать в проводимых им антисоветских сборищах.

(т. 2 л. д. 15, 27, 42, 69, 108, 175, 230, 332, 334, 355, 432, 433; т. 3 л. д. 50, 83-86, 168, 220-221, 299; т. 4 л. д. 162, 238, 239).

В 1948-49 годах НАСЕДКИНА неоднократно принимала участие в антисоветских сборищах участников подполья, происходивших в местах укрытия МОЛОСТОВА в поселке Сынтул и деревне Перхурово Касимовского р-на Рязанской области, в домах участников подполья обвиняемых ШАМОНОВОЙ Ф. Г. и СУХОВОЙ И. А., на которых обсуждались вопросы по антисоветской работе.

(т. 2 л. д. 432, 434; т. 3 л. д. 82, 86-91; т. 4 л. д. 239).

В беседах с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ НАСЕДКИНА высказывала свои антисоветские убеждения, заверяла его в прочности ее враждебных взглядов и подтверждала это своими антисоветскими выступлениями на сборищах.

(т. 2 л. д. 69, 434; т. 3 л. д. 83, 89, 93, 95).

Будучи наиболее преданной МОЛОСТОВУ участницей подполья, НАСЕДКИНА с доверенными ему лицами — обвиняемыми ШАГИНОЙ Н. П., ШАМОНОВОЙ Ф. Г., СОКОЛОВОЙ П. С. и другими, принимала меры к укрытию МОЛОСТОВА от органов Советской власти, перевозила его по местам укрытия. Вместе с этими же лицами НАСЕДКИНА неоднократно возила МОЛОСТОВА на встречу к руководителю подполья РОЖНОВУ П. П. в деревню Любовниково Сасовского р-на Рязанской области, где МОЛОСТОВ и РОЖНОВ договаривались о дальнейшей деятельности подполья.

(т. 2 л. д. 27, 110, 357; т. 3 л. д. 87, 88, 94, 176, 212; т. 4 л. д. 239).

На протяжении ряда лет НАСЕДКИНА, будучи доверенным лицом и связником руководителя подполья МОЛОСТОВА, выполняла его задания по вербовке в подполье антисоветски настроенных лиц.

(т.3 л. д. 220; т.4 л. д. 240; т.5 л. д. 70).

Как сторонница монархического строя, НАСЕДКИНА хранила у себя контрреволюционно-монархическую литературу. 
(т. 5 л. д. 75).

Обвиняемый БЕЛОВ И. Ф., будучи антисоветски настроен, в 1937 году установил связь с МОЛОСТОВЫМ Г. М. и вошел в число участников созданного им антисоветского подполья. С июня по сентябрь 1941 года БЕЛОВ предоставлял свой дом в деревне Купреево Курловского р-на Владимирской области для укрытия от органов Советской власти МОЛОСТОВА и участницы подполья ШАГИНОЙ Н. П., здесь же происходили встречи МОЛОСТОВА другими участниками подполья.

(т. 2 л. д. 42, 101; т. 3 л. д. 118-119, 126, 141, 143, 210-211, 217; т. 4 л. д. 229-230, 232).

В начале Отечественной войны Советского Союза с Гитлеровской Германией БЕЛОВ по указанию МОЛОСТОВА Г. М. дезертировал из Советской армии и перешел на нелегальное положение.

(т. 2 л. д. 54, 101, 308, 459; т. 3 л. д. 28-29, 108, 109, 126, 130-131; т. 4 л. д. 231-232).

После освобождения из заключения в 1943 году БЕЛОВ возобновил свою антисоветскую деятельность, вновь установил связь с МОЛОСТОВЫМ, периодически посещал его в местах укрытия и являлся регулярным участником антисоветских сборищ, организовывавшихся МОЛОСТОВЫМ.

(т. 2 л. д. 174; т. 3 л. д. 50, 108, 109, 120, 126, 140, 141, 143, 167; т. 4 л. д. 229, 230, 239).

В 1946 году, как наиболее преданный МОЛОСТОВУ участник подполья, БЕЛОВ вместе с другими возил МОЛОСТОВА на связь к руководителю подполья РОЖНОВУ П. П. в дер. Любовниково Сасовского р-на Рязанской области.

(т. 2 л. д. 27; т. 3 л. д. 124-125; т. 4 л. д. 231-232).

Перед выборами народных судов БЕЛОВ посетил МОЛОСТОВА в поселке Сынтул и, получив от него указание уклониться от участия в выборах, не принял участия в голосовании и запретил сходить на избирательный участок своей жене.

(т. 3 л. д. 109, 131).

В 1948-49 годы БЕЛОВ участвовал в антисоветских сборищах в поселке Сынтул и деревне Перхурово, на которых БЕЛОВ поддерживал антисоветские измышления руководителей подполья МОЛОСТОВА и РУСАКОВА.

(т. 2 л. д. 467; т. 3 л. д. 69, 110, 123, 129-130, 139-140, 274-275, 299-302; т. 4 л. д. 230-232).

Выполняя указания МОЛОСТОВА и РУСАКОВА, БЕЛОВ среди населения деревни Купреево проводил антисоветскую агитацию за выход из колхоза, клеветал на Советскую действительность и восхвалял царский строй.

В мае 1949 года в беседах с колхозником дерени Купреево ПУЧКОВЫМ И. П. БЕЛОВ возводил клевету на условия жизни колхозников, склонял ПУЧКОВА к выходу из колхоза, восхвалял условия жизни при царе и в антисоветском понимании заявил о своем отказе подписываться на государственные займы. Аналогичные высказывания БЕЛОВ допускал и в присутствии колхозника ГРУШИНА И. Е.

(т. 4 л. д. 122-123, 125, 226-228).

Будучи сторонником монархического строя, БЕЛОВ хранил в своем доме религиозно-монархическую литературу.

(т.5 л. д. 12, 76).

Обвиняемая СОКОЛОВА П. С. — активная участница антисоветского подполья из числа церковников. В 1938 году установила связь с обв. МОЛОСТОВЫМ Г. М. и на почве общности антисоветских взглядов вступила в возглавляемое им подполье.

(т. 2 л. д. 26, 39об.-40, 42, 172, 473; т. 3 л. д. 49, 67, 161, 166).

Будучи участницей подполья, обв. СОКОЛОВА П. С. на протяжении 1938-1949 годов обеспечивала укрытие руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М., предоставляла для этого свои дома, сначала в деревне Новодурово, а затем в поселке Сынтул, одновременно с этим выполняла роль связницы между обв. МОЛОСТОВЫМ Г. М. и другими руководителями и участниками подполья.

(т. 2 л. д. 100-102, 82-83, 107, 121; т. 3 л. д. 180-181, 318).

На протяжении этого же времени обв. СОКОЛОВА систематически посещала устраиваемые МОЛОСТОВЫМ нелегальные сборища, на которых принимала активное участие в пении антисоветских стихов, а также получала от МОЛОСТОВА установки по активизации антисоветской работы.

(т. 2 л. д. 108-110, 228-232, 239, 354-358, 457-459, 507-509; т. 3 л. д. 30-33, 250-251; т. 4 л. д. 259-261).

Выполняя эти указания, СОКОЛОВА в разное время 1948-49 годов в беседах с жителями поселка Сынтул — ГУБЕРТОВОЙ А. В., ШИШАЕВОЙ О. И., МИХЕЕВОЙ К. В., КУЗИНОЙ Н. В. и другими высказывала клеветнические измышления об условиях жизни в колхозах, враждебно отзывалась о выборах народных судов, распространяла провокационные слухи о предстоящей, якобы, в скором времени войне и поражении в ней СССР, одновременно с этим используя религиозные предрассудки, призывала уклоняться от работы в колхозе.

(т. 3 л. д. 193-194; т. 4 л. д. 75-86).

Кроме того, обв. СОКОЛОВА, вынашивая идеи восстановления в СССР монархии, на протяжении длительного времени хранила у себя изъятые у нее при обыске портреты бывшего царя Николая II-го и членов его семьи, портреты монархиста Иоанна Ардатовского и арестованного в 1947 году участника антисоветского подполья ДРЕМИНА Владимира, выдававшегося подпольем за наследника престола — Алексея, а так же хранила у себя контрреволюционную рукопись "Послание оптинской пустыни".

(т. 3 л. д. 192; т. 5 л. д. 77).

Обвиняемая ШАМОНОВА Ф. Г. на протяжении ряда лет являлась участницей антисоветского подполья церковников и была одним из близких доверенных лиц руководителя подполья МОЛОСТОВА Г.М.

Отбыв в 1938 году наказание за спекуляцию, ШАМОНОВА перешла на нелегальное положение и в 1940 году на почве имевшихся у нее антисоветских убеждений установила связь с руководителем антисоветского подполья МОЛОСТОВЫМ.

(т. 2 л. д. 42, 172, 473; т. 3 л. д. 49, 199, 207-208, 225-226, 246, 299-300; т. 4 л. д. 244-245).

С этого времени ШАМОНОВА вместе с обвиняемыми ШАГИНОЙ Н. П., СОКОЛОВОЙ П. С. и другими укрывала МОЛОСТОВА от органов Советской власти, перевозила его по местам укрытия на территории Рязанской и Владимирской областей и выполняла отдельные его поручения.

(т. 2 л. д. 100, 354, 370, 377; т. 3 л. д. 205-206, 212, 214, 219, 311, 318; т. 4 л. д. 245).

В 1945 году ШАМОНОВА вместе с участницей подполья обвиняемой СОКОЛОВОЙ П. С. для укрытия руководителя подполья МОЛОСТОВА и проведения антисоветских сборищ купила в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области дом и оборудовала его под так называемую "Домашнюю церковь", в которой в дальнейшем систематически происходили встречи участников подполья.

(т. 2 л. д. 102, 107-108, 228, 239, 354, 357, 482, 507; т. 3 л. д. 68, 87, 139, 180, 185, 200, 229, 231, 272, 274, 301; т. 4 л. д. 245-246; т. 5 л. д. 2, 3).

С момента установления связи с МОЛОСТОВЫМ до дня ареста ШАМОНОВА неоднократно принимала участие в проводимых МОЛОСТОВЫМ антисоветских сборищах, на которых ШАМОНОВА в беседе с участниками подполья клеветала на Советскую действительность и восхваляла царский строй.

(т. 2 л. д. 467; т. 3 л. д. 31, 56, 87-89, 200-201, 232-233, 235-236; т. 4 л. д. 246-247).

Вместе с участниками подполья ШАГИНОЙ Н. П., СОКОЛОВОЙ П. С., НАСЕДКИНОЙ Н. В. и другими ШАМОНОВА неоднократно возила МОЛОСТОВА к руководителю антисоветского подполья РОЖНОВУ П. П. в деревню Любовниково Сасовского р-на Рязанской области, где обсуждались вопросы о дальнейшей деятельности подполья.

По поручению МОЛОСТОВА ШАМОНОВА посещала РОЖНОВА и одна, передавала ему продукты питания и сообщала о местах укрытия МОЛОСТОВА.

(т. 2 л. д. 7, 15, 16, 26; т. 3 л. д. 176, 209, 212-213; т. 4 л. д. 247).

Осенью 1948 года в целях сохранения руководителя антисоветского подполья МОЛОСТОВА от ареста органами Советской власти ШАМОНОВА вместе с ШАГИНОЙ Н. П., СОКОЛОВОЙ П. С. и МОЛОСТОВЫМ П. М. специально оборудовала подземный тайник под своим домом в поселке Сынтул, в котором МОЛОСТОВ и ШАГИНА были обнаружены при аресте.

(т. 2 л. д. 38, 65, 300, 332, 356, 358, 384; т. 3 л. д. 196, 200, 214-215, 236; т. 4 л. д. 247-248).

Будучи сторонницей царского строя ШАМОНОВА в своем доме хранила портреты бывшего царя Николая Романова.

(т. 3 л.д. 236).

Обвиняемая СУХОВА И. А., будучи враждебно настроена к существующему в СССР политическому строю, на протяжении ряда лет являлась участницей антисоветского подполья из числа церковников.

Установив связь с руководителем этого подполья МОЛОСТОВЫМ Г. М., СУХОВА в 1934 году предоставила свой дом для укрытия МОЛОСТОВА.

(т. 3 л. д. 43, 266).

В 1947 году СУХОВА вновь установила связь с МОЛОСТОВЫМ, прерванную в связи с укрытием МОЛОСТОВА на территории других районов, и посещала его в поселке Сынтул Бельковского р-на Рязанской области, где участвовала на проводимых МОЛОСТОВЫМ антисоветских сборищах.

(т. 2 л. д. 172, 228, 362; т. 3 л. д. 50, 56, 167, 185, 232, 237, 238; т. 4 л. д. 253-254).

Укрывая в течение 10 лет (с 1939 года по момент ареста) активного участника подполья нелегала БОБРОВА Т. И. в специально оборудованном подземном тайнике, СУХОВА являлась связником между БОБРОВЫМ и руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ. По указанию БОБРОВА СУХОВА посещала МОЛОСТОВА, у которого получала антисоветские наставления и материальную помощь.

(т. 3 л. д. 2, 3, 43, 68, 248, 243, 247, 259, 260, 267; т. 4 л. д. 256-257).

В конце декабря 1948 года СУХОВА предоставила свой дом для укрытия руководителя подполья МОЛОСТОВА и проведения нелегальных антисоветских сборищ. Кроме МОЛОСТОВА и ШАГИНОЙ в доме СУХОВОЙ неоднократно находил себе укрытие нелегал РУСАКОВ.

(т. 2 л. д. 2, 87, 171, 172, 356; т. 3 л. д. 238, 278; т. 4 л. д. 254-257).

В 1948-49 годы СУХОВА принимала участие в антисоветских сборищах, проводившихся в поселке Сынтул и в ее доме, на которых, разделяя убеждения руководителей и других участников подполья, высказывала различные антисоветские измышления.

(т. 2 л. д. 108, 109, 229-230, 356, 357, 457-458, 509; т. 3 л. д. 11, 12, 31, 32, 90, 110, 139, 140, 248-249, 259, 264-265, 274-275, 278, 299, 301-302, 311-312; т. 4 л. д. 254-257).

Как и другие участники подполья, СУХОВА в своем доме хранила портрет бывшего царя Николая Романова.

(т. 3 л. д. 241, 255-256-279; т. 4 л. д. 256; т. 5 л. д. 74).

Обвиняемая МАКУШЕВА Ф. В., в прошлом судимая за антисоветскую деятельность, после освобождения из заключения возобновила свою антисоветскую работу и в начале войны Советского Союза с Германией, установила связь с МОЛОСТОВЫМ Г. М., вошла в число участников возглавлявшегося им антисоветского подполья церковников и была одной из его доверенных лиц.

(т. 3 л. д. 298-299, 311, 313, 323; т. 4 л. д. 241-243).

Являясь активной участницей антисоветского подполья церковников, МАКУШЕВА в течение 8 лет вместе с ШАГИНОЙ Н. П., СОКОЛОВОЙ П. С., ШАМОНОВОЙ Ф. Г., ЛУКАШЕВЫМ И. П. и другими перевозила руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М. по местам его укрытия на территории Владимирской и Рязанской областей, принимала меры к сохранению его от ареста органами Советской власти и выполняла его поручения по связям с другими участниками подполья.

(т. 2 л. д. 26, 354, 368; т. 3 л. д. 299-300, 311, 313, 318-319; т. 4 л. д. 243).

Поддерживая связь с МОЛОСТОВЫМ, МАКУШЕВА систематически в местах укрытия МОЛОСТОВА принимала участие в нелегальных сборищах участников подполья, на которых проводила антисоветскую агитацию.

(т. 2 л. д. 108-109, 228-230, 355-357, 467; т. 3 л. д. 300-302, 311-314, 322; т. 4 л. д. 241-243).

В марте 1949 года МАКУШЕВА предоставляла свой дом в деревне Полухтино Бельковского р-на Рязанской области для проведения антисоветского сборища, которым руководил тайный священник подполья РУСАКОВ Г.В.

(т. 2 л. д. 172, 231; т. 3 л. д. 314).

Будучи враждебно настроена к Советской власти, МАКУШЕВА внушала антисоветские взгляды своим детям, которых привлекала для участия в сборищах.

(т. 3 л. д. 314-315).

Кроме того, МАКУШЕВА в своем доме длительное время незаконно хранила огнестрельное оружие — пистолет "ТТ" с боевыми патронами к нему.

(т. 3 л. д. 288; т. 4 л. д. 63-65, 234, 314-315; т. 5 л. д. 13).

Обвиняемый СТРЕЛЬЦОВ Т. Я. – участник антисоветского подполья из числа церковников, к которым примкнул в 1943 году на почве своего враждебного отношения к Советской власти.

(т. 2 л. д. 84, 87об.; т. 3 л. д. 168).

Будучи участником подполья, обв. СТРЕЛЬЦОВ в 1943-1945 годах в церкви села Крюково во время богослужения неоднократно в целях популяризации среди населения руководителя подполья обв. МОЛОСТОВА Г. М. рекламировал его среди верующих как "святого и прозорливого старца", предоставлял ему для укрытия церковную сторожку и оказывал материальную помощь.

(т. 2 л. д. 84-88, 378; т. 3 л. д. 339-340, 187, 318; т. 4 л. д. 33, 40, 45).

В 1944-1946 гг. в церкви села Крюково в присутствии АБАКУЛКИНОЙ и других верующих СТРЕЛЬЦОВ неоднократно выступал с проповедями, в которых, используя религиозные предрассудки, высказывал клеветнические измышления о Советской действительности.

(т. 4 л. д. 188, 191-192, 294, 278).

В 1945 году в церкви и других местах обв. СТРЕЛЬЦОВ, высказывая недовольство в связи с арестами его соучастников, неоднократно клеветал на Советское правосудие.

В 1949 году по поводу осужденной в 1947 году участницы антисоветского подполья церковников НОВИКОВОЙ М. Я. СТРЕЛЬЦОВ призывал население оказать материальную помощь осужденной НОВИКОВОЙ, для чего ходил с подписным листом.

(т. 4 л. д. 187, 188, 192, 295, 276).

Занимаясь антисоветской деятельностью, СТРЕЛЬЦОВ на протяжении 1946-1947 годов в беседах с жителями села Крюково: ЦАРЬКОВЫМ В. С., МОЛЬКОВЫМ И. П., КОРШУНОВЫМ П. В., АБАКУЛКИНОЙ В. С., МОЛЬКОВЫМ Ф. П. и другими неоднократно подвергал антисоветской клевете условия жизни в колхозах, восхвалял единоличное ведение хозяйства и условия жизни в дореволюционной России. При этом во враждебных целях требовал от верующих удалять имевшиеся у них в домах портреты Советских вождей.

(т. 4 л. д. 190, 192, 200, 202, 277об., 278, 280-281, 293-294).

Обвиняемая КУЛЕЗНЕВА Е. Н., будучи сторонницей монархического строя, по день ареста проводила среди населения антисоветскую агитацию. Являясь участницей антисоветского подполья церковников, КУЛЕЗНЕВА предоставляла свой дом для укрытия участников подполья, находившихся на нелегальном положении.

В 1946-47 годы в доме КУЛЕЗНЕВОЙ систематически укрывались и проводили антисоветские сборища арестованные в мае 1947 года активные участники подполья нелегалы ДРЕМИН И. Н. и его сын Владимир, который выдавался среди верующих за наследника царского престола цесаревича Алексея.

После осуждения ДРЕМИНЫХ КУЛЕЗНЕВА установила с ними переписку и систематически оказывала им материальную помощь.

(т. 2 л. д. 96; т. 3 л. д. 71, 348, 350-353, 376, 377; т. 4 л. д. 43-44, 91, 92, 96, 97, 266, 283-284).

Будучи приверженной монархическому строю, КУЛЕЗНЕВА высказывала среди своего окружения провокационные измышления о, якобы, предстоящем в ближайшее время падении Советской власти, при этом восхваляла условия жизни при царском строе и хранила у себя контрреволюционную литературу.

(т. 3 л. д. 347, 360, 361, 364, 365; т. 4 л. д. 92-93, 98, 286, 287; т. 5 л. д. 79).

Кроме того, в силу своей враждебности к Советской власти, КУЛЕЗНЕВА на протяжении многих лет не принимала участия в мероприятиях, проводимых органами Советской власти, и склоняла к уклонению от всякой общественной жизни других лиц из своего окружения.

(т. 4 л. д. 93, 100-101).

Обвиняемая ТРОСТИНА М. Г., являясь участницей антисоветского подполья из числа церковников, среди своего окружения проводила антисоветскую агитацию, клеветала на Советскую действительность.

(т. 4 л. д. 119; т. 5 л. д. 68).

Не занимаясь общественно-полезным трудом, ТРОСТИНА имела связь с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ и распространяла среди населения провокационные измышления о, якобы, скорой гибели Советской власти.

(т. 5 л. д. 68).

Имея монархические убеждения, ТРОСТИНА среди своих знакомых восхваляла бывшего царя Николая Романова и распространяла легенду о том, что он, якобы, жив, при этом возводила клевету на руководителя ВКП (б) и Советское правительство.

(т. 5 л. д. 68).

Занимаясь антисоветской агитацией, ТРОСТИНА в апреле 1949 года в беседе с ЕФРЕМОВЫМ П. С., его женой и другими клеветала на условия жизни колхозного крестьянства и призывала ЕФРЕМОВА выйти из колхоза.

(т. 4 л. д. 108-109, 113, 185-186, 210-211).

Обвиняемый ТЮМИН Е. Д., имея антисоветские настроения, находился в близких связях с активной участницей антисоветского подполья, связником руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М. — обвиняемой НАСЕДКИНОЙ Н. В. и участником подполья ОБОЗОВЫМ П. (арестован УМГБ Горьковской области).

(т. 2 л. д. 42, 95; т. 4 л. д. 162, 218-219, 222, 265).

На почве своего враждебного отношения к Советской власти ТЮМИН в период Отечественной войны, не желая защищать Родину, уклонился от призыва в армию, перешел на нелегальное положение и укрывался в доме ОБОЗОВА и участника подполья церковников ТАСКАЛИНА Ф. Ф.

(т. 4 л. д. 265; т. 5 л. д. 80).

До ареста ТЮМИН среди своего окружения проводил антисоветскую агитацию, высказывал при этом свою ненависть к Советскому строю и коммунистической партии.

(т. 5 л. д. 68).

Будучи участником антисоветского подполья, ТЮМИН в октябре 1948 года присутствовал на антисоветском сборище в деревне Туркаши Горьковской области, на котором распространял провокационные слухи о, якобы, предстоящей в ближайшее время мировой войне, неизбежной гибели Советской власти и вместе с другими участниками сборища пел антисоветские стихи.

(т. 3 л. д. 70; т. 4 л. д. 162-163, 219, 221-222, 265-266).

Кроме того, ТЮМИН восхвалял руководителя антисоветского подполья МОЛОСТОВА и в своем доме хранил контрреволюционную литературу черносотенца Иоанна Кронштадтского.

(т. 3 л. д. 425-426, 434, 449; т. 4 л. д. 255; т. 5 л. д. 12).

На основании изложенного ОБВИНЯЮТСЯ:

1. РОЖНОВ Петр Петрович
, В ТОМ, ЧТО: являясь руководителем антисоветского подполья церковников, давал указания МОЛОСТОВУ Г. М. и другим о проведении среди населения антисоветской работы и сам лично среди участников подполья и населения проводил антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР РОЖНОВ виновным себя признал (т. 2 л. д. 3-7, 14-17, 23-34). Кроме того, изобличается показаниями своих соучастников, обвиняемых по настоящему делу <…> и очной ставкой с обвиняемым <…>. 
2. МОЛОСТОВ Георгий Матвеевич, В ТОМ, ЧТО: являясь одним из руководителей антисоветского подполья церковников, на протяжении длительного времени группировал вокруг себя антисоветский элемент, давал указания по развертыванию антисоветской работы, организовывал антисоветские сборища и совместно с другими участниками подполья, используя религиозные предрассудки, среди населения проводил антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновным себя признал (т. 2 л. д. 63-66). Изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей <…> очными ставками с обвиняемыми <…> и вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 69).

3. РУСАКОВ Григорий Васильевич, В ТОМ, ЧТО: систематически занимаясь антисоветской работой с 1939 года по 1948 год, являлся организатором и руководителем ряда антисоветских групп церковников на территории Татарской АССР. С июня 1948 года вместе с РОЖНОВЫМ П. П. и МОЛОСТОВЫМ Г. М. руководил антисоветским подпольем церковников на территории Владимирской, Рязанской и Горьковской областей, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР РУСАКОВ виновным себя признал (т. 2 л. д. 193-196, 202-204, 210-213, 221-223, 228-231, 239-240, 244), кроме того, достаточно изобличается показаниями своих соучастников <…> показаниями свидетелей <…> очными ставками с обвиняемыми <…> и вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 69).

4. ЧЕЛЬЦОВ Петр Алексеевич, В ТОМ, ЧТО: являясь одним из активных участников антисоветского подполья церковников, поддерживал тесную связь по враждебной деятельности с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ Г. М., принимал участие в антисоветских сборищах, группировал вокруг себя церковно-монашествующий элемент, проводил антисоветскую агитацию, на протяжении длительного времени хранил и распространял среди населения контрреволюционную и монархическую литературу, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновным себя признал частично (т. 2 л. д. 287-293). Изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей <…>, вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 7-11, 71).

5. ШАГИНА Наталья Павловна, В ТОМ, ЧТО: с 1938 года являлась активной участницей антисоветского подполья и доверенным лицом МОЛОСТОВА Г. М., руководила нелегальными сборищами участников подполья, проводила антисоветскую агитацию и хранила стихи контрреволюционного содержания, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР ШАГИНА виновной себя признала (т. 2 л. д. 320-322, 342-345, 353-358, 383-385). Кроме того, изобличается показаниями своих соучастников <…> показаниями свидетеля <…> и очными ставками с обвиняемыми и свидетелем <…>, вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 72).

6. ЛУКАШЕВ Иван Петрович, В ТОМ, ЧТО: с 1934 года являлся активным участником антисоветского подполья, занимался вовлечением в число участников подполья новых лиц, систематически участвовал на нелегальных сборищах, проводил антисоветскую агитацию, хранил у себя контрреволюционно-монархическую литературу, т.е. в преступлениях, предусмотренных ст.ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР ЛУКАШЕВ виновным себя признал (т. 2 л. д. 393-394, 397-398, 404, 417-419, 451-452, 455-459, 467-468, 475-476, 486). Кроме того, достаточно изобличается показаниями своих соучастников <…> очными ставками с обвиняемыми <…> и вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 73).

7. МОЛОСТОВ Петр Матвеевич, В ТОМ, ЧТО: являясь активным участником антисоветского подполья, предоставлял свой дом для антисоветских сборищ, в которых сам принимал активное участие, в подполье выполнял роль связника-курьера и, используя религиозные предрассудки, на протяжении длительного времени среди населения проводил антисоветскую агитацию, т.е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР.

В процессе следствия в предъявленном ему обвинении виновным себя признал полностью (т. 2 л. д. 504-512). Кроме того, изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей: <…> очными ставками с обвиняемыми <…> и вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 1, 11, 76).

8. БОБРОВ Тимофей Иванович, В ТОМ, ЧТО: с 1934 года являлся активным участником антисоветского подполья, участвовал на нелегальных сборищах, проводил антисоветскую агитацию, хранил у себя контрреволюционную монархическую литературу, т.е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР БОБРОВ виновным себя признал (т. 3 л. д. 21-23, 28-33, 43-44, 49, 56-58). Кроме того, изобличается показаниями своих соучастников <…> очной ставкой с обвиняемой <…> и вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 12, 74).

9. НАСЕДКИНА Наталья Васильевна, В ТОМ, ЧТО: являлась активной участницей антисоветского подполья церковников, систематически посещала нелегальные сборища, на которых проводила антисоветскую агитацию, выполняла роль личного связника руководителя антисоветского подполья по связи с другими участниками подполья, хранила контрреволюционную литературу, т. е. в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновной себя признала (т. 3 л. д. 82-91, 93-94), изобличается показаниями обвиняемых <…> очной ставкой с обвиняемой <…> и вещественными доказательствами, изъятыми при обыске (т. 5 л. д. 75).

10. БЕЛОВ Иван Федорович, В ТОМ, ЧТО: являлся участником антисоветского подполья церковников, укрывал у себя в доме руководителя этого подполья, систематически посещал нелегальные сборища и проводил среди населения антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновным себя признал (т. 3 л. д. 108-110, 118-120, 123-126, 129-131, 139-141, 143). Изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей <…>, очными ставками с обвиняемым <…> и свидетелем <…>, вещественными доказательствами, изъятыми при обыске (т. 5 л. д. 12, 76).

11. СОКОЛОВА Прасковья Семеновна, В ТОМ, ЧТО: являясь участницей антисоветского подполья церковников, выполняла роль курьера-связника и содержательницы явочной квартиры, принимала активное участие в антисоветских сборищах, используя религиозные предрассудки, на протяжении длительного периода времени проводила антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В процессе следствия в предъявленном ей обвинении виновной себя признала (т. 3 л. д. 163-194). Изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей: <…>, очными ставками с обвиняемыми <…> вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 77).

12. ШАМОНОВА Федосья Герасимовна, В ТОМ, ЧТО: являясь участницей антисоветского подполья, систематически посещала нелегальные сборища, предоставляла свой дом для укрытия руководителей подполья, хранила в своем доме монархическую литературу, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновной себя признала (т. 3 л. д. 196, 199-201, 205-209, 212-215, 219, 229-231, 235-236). Изобличается показаниями обвиняемых <…> очной ставкой с обвиняемым <…> и вещественными доказательствами, изъятыми при обыске (т. 5 л. д. 78).

13. СУХОВА Ирина Алексеевна, В ТОМ, ЧТО: являлась участницей антисоветского подполья, систематически посещала нелегальные сборища, предоставляла свой дом для укрытия руководителя подполья МОЛОСТОВА Г. М., проводила антисоветскую агитацию, продолжительное время укрывала в тайнике активного участника подполья — нелегала БОБРОВА и хранила в своем доме монархическую литературу, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновной себя признала (т. 3 л. д. 237-249, 259-267, 270-271-274-275, 278-279). Изобличается показаниями обвиняемых <…> очной ставкой с обвиняемым <…> и вещественными доказательствами, изъятыми при обыске (т. 5 л. д. 74).

14. МАКУШЕВА Фекла Васильевна, В ТОМ, ЧТО: на протяжении ряда лет являясь активной участницей антисоветского подполья церковников, была доверенным лицом МОЛОСТОВА Г. М., участвовала в нелегальных сборищах, проводила антисоветскую агитацию и незаконно хранила огнестрельное оружие – пистолет "ТТ", т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 и 182 ч. 1 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении по ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР МАКУШЕВА виновной себя признала (т. 3 л. д. 298-302, 311-313, 314-315, 318-319). В предъявленном обвинении по ст. 182 ч. 1 УК РСФСР виновной себя не признала, но не отрицает, что у нее в доме действительно хранился и был обнаружен при обыске пистолет "ТТ". В проведении антисоветской деятельности, кроме того, изобличается показаниями обвиняемых и очной ставкой с обвиняемым <…>. В предъявленном обвинении по ст. 182 ч. 1 УК РСФСР изобличается вещественным доказательством — изъятым огнестрельным оружием и показаниями свидетелей <…>.

15. СТРЕЛЬЦОВ Тихон (он же Иван) Яковлевич, В ТОМ, ЧТО: являясь участником антисоветского подполья церковников, поддерживал связь по враждебной работе с руководителем подполья МОЛОСТОВЫМ, используя религиозные предрассудки, на протяжении 1943-1949 годов среди населения проводил антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

Обвиняемый СТРЕЛЬЦОВ свою связь с руководителем подполья признал, но свою принадлежность к подполью и проводившуюся им антисоветскую агитацию отрицает (т. 3 л. д. 329, 339-340). Однако в антисоветской деятельности достаточно изобличается показаниями обвиняемого <…> показаниями свидетелей <…> очными ставками со свидетелями <…>.

16. КУЛЕЗНЕВА Елена Никоновна, В ТОМ, ЧТО: являясь участницей антисоветского подполья, предоставляла свой дом для проведения антисоветских сборищ и укрытия участников подполья, находившихся на нелегальном положении, проводила антисоветскую агитацию и хранила контрреволюционную антисоветскую литературу, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновной себя признала (т. 3 л. д. 347-348, 350-353, 360-361, 364-367, 376-377). Изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетелей <…>, очной ставкой со свидетелем <…>, изъятыми при обыске вещественными доказательствами (т. 5 л. д. 79).

17. ТРОСТИНА Мавра Григорьевна,В ТОМ, ЧТО: являлась участницей антисоветского подполья церковников, проводила антисоветскую агитацию, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновной себя не признала, изобличается показаниями свидетелей: <…>, очной ставкой со свидетелем <…>.

18. ТЮМИН Егор Дмитриевич, В ТОМ, ЧТО: являясь участником антисоветского подполья, посещал нелегальные сборища, проводил антисоветскую агитацию и хранил в своем доме контрреволюционную монархическую литературу, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

В предъявленном обвинении виновным себя признал частично (т. 3 л. д. 425-426, 434, 449), изобличается показаниями обвиняемых <…> показаниями свидетеля <…>, очными ставками с обвиняемой <…> свидетелем <…>, вещественными доказательствами, изъятыми при обыске (т. 5 л. д. 12, 80).

Считая следствие по делу законченным, а добытые данные достаточными для предания суду, руководствуясь ст. 208 УПК РСФСР, следственное дело № 920 по обвинению:

РОЖНОВА Петра Петровича,

МОЛОСТОВА Георгия Матвеевича,

РУСАКОВА Григория Васильевича,

ЧЕЛЬЦОВА Петра Алексеевича,

ШАГИНОЙ Натальи Павловны,

ЛУКАШЕВА Ивана Петровича,

МОЛОСТОВА Петра Матвеевича,

БОБРОВА Тимофея Ивановича,

НАСЕДКИНОЙ Натальи Васильевны,

БЕЛОВА Ивана Федоровича,

СОКОЛОВОЙ Прасковьи Семеновны,

ШАМОНОВОЙ Федосьи Герасимовны,

СУХОВОЙ Ирины Алексеевны,

МАКУШЕВОЙ Феклы Васильевны,

СТРЕЛЬЦОВА Тихона Яковлевича,

КУЛЕЗНЕВОЙ Елены Никоновны,

ТРОСТИНОЙ Мавры Григорьевны и

ТЮМИНА Егора Дмитриевича,

по согласованию с Прокурором Владимирской области направить на рассмотрение Особого Совещания при Министре Госбезопасности    Союза ССР.

ПОЛАГАЛ БЫ:

меру наказания для обвиняемых определить:

1. РОЖНОВУ Петру Петровичу 
"25" лет тюремного заключения.

2. МОЛОСТОВУ Георгию Матвеевичу
"25" лет тюремного заключения.
3. РУСАКОВУ Григорию Васильевичу
"25" лет тюремного заключения.
4. ЧЕЛЬЦОВУ Петру Алексеевичу
"25" лет тюремного заключения.
5. ШАГИНОЙ Наталье Павловне
"25" лет ИТЛ.
6. ЛУКАШЕВУ Ивану Петровичу
"25" лет ИТЛ.
7. МОЛОСТОВУ Петру Матвеевичу
"25" лет ИТЛ.
8. БОБРОВУ Тимофею Ивановичу
"25" лет ИТЛ.
9. НАСЕДКИНОЙ Наталье Васильевне
"15" лет ИТЛ.
10. БЕЛОВУ Ивану Федоровичу
"15" лет ИТЛ.

11. СОКОЛОВОЙ Прасковье Семеновне
"15" лет ИТЛ.
12. ШАМОНОВОЙ Федосье Герасимовне
"15" лет ИТЛ.
13. СУХОВОЙ Ирине Алексеевне
"15" лет ИТЛ.
14. МАКУШЕВОЙ Фекле Васильевне
       "15" лет ИТЛ.
15. СТРЕЛЬЦОВУ Тихону Яковлевичу
       "15" лет ИТЛ.
16. КУЛЕЗНЕВОЙ Елене Никоновне 
       "15" лет ИТЛ.
17. ТРОСТИНОЙ Мавре Григорьевне
       "10" лет ИТЛ.
18. ТЮМИНУ Егору Дмитриевичу 
       "10" лет ИТЛ.
Ст. Следователь Следотдела УМГБ Вл. Обл.

ст. лейтенант  – 




(УСАНОВ)

СОГЛАСЕН:   Начальник Следотдела УМГБ Вл. Обл.

М а й о р   –   



(РОДИОНОВ)

С о с т а в л е н о :

“ 7 ”  октября 1949 г.

гор. Владимир.

СПРАВКА

1. Обвиняемые:

1. РОЖНОВ П. П. арестован 


23 августа 1949 года,

2. МОЛОСТОВ Г. М. арестован

19 июня 1949 г.

3. РУСАКОВ Г. В. арестован

18 июня 1949 г.

4. ЧЕЛЬЦОВ П. А. арестован

18 июня 1949 г.

5. ШАГИНА Н. П. арестован

23 июня 1949 г.

  6. ЛУКАШЕВ И. П. арестован

19 июня 1949 г.

  7. МОЛОСТОВ П. М. арестован

18 июня 1949 г.

  8. БОБРОВ Т. И. арестован

23 июня 1949 г.

  9. НАСЕДКИНА Н. В. арестован

12 августа 1949 г.

10. БЕЛОВ И. Ф. арестован

19 июня 1949 г.

11. СОКОЛОВА П. С. арестован 

18 июня 1949 г.

12. ШАМОНОВА Ф. Г. арестован

23 июня 1949 г.

13. СУХОВА И. А. арестован

23 июня 1949 г.

14. МАКУШЕВА Ф. В. арестован

22 июня 1949 г.

15. СТРЕЛЬЦОВ Т. Я. арестован

18 июня 1949 г.

16. КУЛЕЗНЕВА Е. Н. арестован 

18 июня 1949 г.

17. ТРОСТИНА М. Г. арестован

18 июня 1949 г.

18. ТЮМИН Е. Д. арестован

18 июня 1949 г.

Все обвиняемые содержатся во внутренней тюрьме УМГБ Владимирской области.

2. Вещественные доказательства, изъятые у обвиняемых: МОЛОСТОВА Г.М., ШАГИНОЙ Н.П., ЛУКАШЕВА И.П., НАСЕДКИНОЙ Н.В., СОКОЛОВОЙ П.С., ШАМОНОВОЙ Ф.Г. и КУЛЕЗНЕВОЙ Е.Н. – полностью приобщены к делу в отдельных пакетах (т. 5).

Вещественные доказательства, изъятые у РУСАКОВА Г.В., ЧЕЛЬЦОВА П.А., МОЛОСТОВА П.М., БОБРОВА Т.И., БЕЛОВА И.Ф., МАКУШЕВОЙ Ф.В. и ТЮМИНА Е.Д. – частью приобщены к делу в пакетах, частью сфотографированы и оставлены на хранении в следственном отделе УМГБ Влад. области. (Фотокарточки находятся в деле — том. 5).
3. Личные документы, изъятые при аресте у обвиняемых, приобщены к делу в отдельных пакетах.

Ст. Следователь Следотдела УМГБ Вл. Обл.

ст. лейтенант  –   




(УСАНОВ)










� Подробные данные на него и нижеследующих приведены в Книге памяти.





